M4/l Zylinder Name:
1)Berechne das Volumen V des Drehzylinders mit dem Radius r und der HGhe h!
r=4cm,h=6cm

2)Ein Drehzylinder hat den Durchmesser d = 2,8 cm und die Hohe h = 10 cm.
Berechne das Volumen des Drehzylinders!

3)In einem aufblasbaren zylinderférmigen Kinderplanschbecken mit einem Radius von 2 m
steht das Wasser 20 cm hoch.

Wie viel m*® Wasser miissen nachgefiillt werden, damit der Wasserspiegel noch weitere 10 cm
steigt?

4)Wie viel m® Wasser miissen in einem aufblasbaren zylinderférmigen Kinderplanschbecken mit
einem Radius von 2,5 m und einem Wasserstand von 10 cm noch nachgefullt werden, damit
das Wasser insgesamt 25 cm hoch steht?

5)Die zylinderférmige Zuckerdose (r =5 cm, h = 16 cm) ist noch zu zwei Drittel gefullt.
Wie oft kann noch Zucker entnommen werden, wenn der Zuckerloffel 2 cm? fasst?

6)Berechne vom angegebenen Drehzylinder den Inhalt der Mantelflache, wenn der
Radius r = 3 cm und die Hohe h = 10 cm gegeben sind!

7)Gegeben ist ein Drehzylinder: r=0,3m,h=25m M=?,0=7?
8)Wie viel m? Blech benétigt der Spengler

zur Herstellung des zylinderférmigen
Luftungsrohres (siehe Skizze)?

9)Ein Ofenrohr hat einen Durchmesser von 24 cm und eine Lange von 180 cm.
Wie viel m? Blech werden zur Herstellung des Rohres benétigt?

10)Wie viel dm? Blech sind zur Herstellung einer oben offenen Blechdose mit der Form eines
gleichseitigen Zylinders mindestens nétig, wenn der Durchmesser der Dose 25 cm betragt?

11)Eine oben offene Regentonne hat einen Durchmesser von 75 cm und eine Hohe von
1,20 m. Wie viel m? Blech benétigt man zur Herstellung der Tonne, wenn mit 15 % Verschnitt
gerechnet wird?

12)Von einem Zylinder kennt man den Inhalt der Mantelflache M = 188,5 cm? und die Hohe
h = 6 cm. Berechne den Radius!

13)Berechne die Hohe eines Zylinders mit M = 18,8 m*und r = 1 m!

14)Das Volumen V eines Zylinders betragt 402 cm?, der Radius r betragt 4 cm.
Berechne die HOhe des Zylinders!

15)Berechne die Hohe einer zylinderformigen Regentonne mit einem Fassungsvermdgen von
346 [ und 7 dm Durchmesser!

16)Ein zylinderformiger Kochtopf hat einen Durchmesser von 26 cm und ein
Fassungsvermégen von 6 Litern. Wie hoch ist der Topf?

17)Berechne den Radius eines gleichseitigen Zylinders mit der Oberflache O = 38 cm?!
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1) Lésung zu 8G4.04-E / 001-e
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6) Losung zu 8G4.05-E / 001-e

M=2I[r [nlh
M = 2 03 O 010
M = 188,50 cm 2



M4/l Zylinder Name:

7) Losung zu 8G4.05-E / 004-e
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8) Losung zu 8G4.05-E / 011-e
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9) Losung zu 8G4.05-E / 012-e
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10) Loésung zu 8G4.05-E / 021-m
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M4/l Zylinder Name:
13) Lésung zu 8G4.06-E / 004-e
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14) L6sung zu 8G4.06-E / 007-e
V=r20rn0h/:(r? On L
V. — 402
rem h h = #m
h = &2
h = 799cm
h = 8cm
15) Lésung zu 8G4.06-E / 012-e
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